

六载领航铸医魂 川西医心耀征程

——四川大学华西医院领办雅安市人民医院6周年纪实

回首来时路

四川省雅安市人民医院(四川大学华西医院雅安医院)前身为始建于1904年的“仁德医院”,其“仁爱厚德、雅致精医”的院训传承至今。2009年,医院发展为集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的公立三级甲等综合医院。2019年5月,医院成为四川大学华西医院领办型医联体成员单位,迈入高质量发展的新征程。2023年8月,医院主院区整体搬迁至大兴院区。2024年,雅安市委决定持续深化华西医院领办模式,促进优质资源扩容下沉和区域均衡布局,加快川西医养中心建设进程。



原雅安市人民医院城后路院区。



雅安市人民医院大兴院区。

华西医院领办以来,雅安市人民医院结合自身功能定位和发展规划,高质量推动重点专科、诊疗中心、学科集群、专科联盟等建设工作,不断升级迭代、协同整合,进一步优化资源配置,提升专科专病服务能力。

医院创建了国家级卒中中心、胸痛中心(标准版)、癫痫中心(二级),加入全国创伤联盟并启动创伤中心建设工作,完成了国家级药物临床试验机构建设并通过验收。医院承担呼吸疾病医疗中心、神经疾病医疗中心2个省级区域医疗中心的建设任务,拥有

医院着力打造“真重视、真人才”的“两真”人才文化理念,确定“五个一起抓”的人才战略,即“内部培养和外部引进一起抓、职称提升和学位提升一起抓、卫技人才和科教人才一起抓、业务人才和管理人才一起抓、拔尖人才和人才规模一起抓”。人才规模合理发展,员工总数从1600余人增加至近1900人。人才结构不断优化,高级职称人数增幅达52.2%、硕士和博士(含在读)人数大幅增加,师资队伍达1027人,参加药物临床试验质量管理规范(GCP)培训并合格的达972人次。一系列举措的实施让医院人才素养明显提升,高层次人才队伍中新增“天府青城计划”人才1名、四川省学术和技术带头人后备人选1名,3人入选四川省“卫生健康英才计划”,6人入选省

省级医学重点专科13个、省级临床重点专科8个,神经内科、中医康复科、消化内科、心血管内科进入四川省专科服务能力年度排名前列,获批市级重点专科41个。

医院核医学科、检验科通过中国国家认证认可监督管理委员会ISO15189认可评审,输血科已启动相关评审准备工作。此外,医院已获批雅安市高原医学重点实验室、雅安

市核医学重点实验室建设项目。医院立足川藏经济协作发展目标,着力打造以“灾害应急救援、高原临床医学、少数民族医疗”为特色的学科集群,并已取得阶段性成果。

卫生健康委学术技术带头人,21人入选“雅州英才”工程、“雅州百千英才”计划等。

医院坚持“科教兴院,教育先行”的理念,加快承接高校科教优质资源,聚焦在“断链处”补链、“薄弱处”强链,着力推进“院校教育—毕业后教育—研究生培养—博士后培养—继续教育”自我“造血”的教育培养全链条建设,以及“科创平

台—研究型人才—项目制推进—标志性成果—应用转化”的科研创新全链条建设。2024年,医院人员参加国家执业医师资格考试实践技能考试的通过率达92.4%、理论考试通过率80%;住院医师规范化培训结业实践技能考试、理论考试通过率均达100%。医院承担西藏大学、雅安职业技术学院等高校的临床实习带教任务,目前已

接受临床实习学生400余名。医院还积极推动与四川大学、北京脑重大疾病研究院等10余所高校、科研院所合作。医院已获批开展四川省博士后创新实践基地、雅安市专家工作站等平台相关工作。截至目前,医院已获四川省医学科技三等奖1项、雅安市科技成果转化优秀奖1项等奖项。

党建引领

为群众谋幸福、谋健康

党旗所指,行动所向。医院党委坚持和加强党的全面领导,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,引领促进医院实现“人—科—院”高质量融合跨越式发展。

华西医院领办6年来,雅安市人民医院获得了诸多荣誉:护士李娟获评“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”,感染科党支部获评“四川省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“四川省抗击新冠肺炎疫情先进基层党组织”,原党委书记杜潇、感染科护士长李惠梅荣获“四川省抗击新冠肺炎疫情先进个人”,医院荣获“第七批四川省民族团结进步示范单位”“雅安市‘9·5’泸定地震抗震救灾先进集体”

等称号。

为了更好地完成相关工作,雅安市人民医院成立人民武装部并组建了医疗救护排。

今年1月,中国共产党雅安市人民医院第三次代表大会成功召开,并通过了推进医院高质量发展、奋力谱写雅医新篇章的决定,以高质量党建引领高质量发展。

为了更好地完成相关工作,雅安市人民医院成立人民武装部并组建了医疗救护排。

今年1月,中国共产党雅安市人民医院第三次代表大会成功召开,并通过了推进医院高质量发展、奋力谱写雅医新篇章的决定,以高质量党建引领高质量发展。

领办赋能

实现高质量跨越式发展

2023年度全国三级公立医院绩效监测分析情况显示,雅安市人民医院首次跨越式进入“A级”,有关指标位居全国前列;在2023年度四川省三级公立医院绩效监测中,医院获评“A+”级,位居全省前10%,成为川西有影响力的公立三甲综合医院。

医院服务承载能力不断增强,2024年门急诊量突破100万人次,健康体检人数突破8万人次,出院

患者突破7万人次。同时,医院跨区域服务能力持续提升,外市住院患者占比增至19.7%。医疗质量内涵不断深化,服务效率不断提升,微创介入手术累计突破4000台次,微创手术占比、四级手术占比、日间手术占比持续提高,平均住院日缩短至7.5天,预约诊疗率提升至96.1%。

基于医院医疗服务能力不断增

强,患者满意度评价也在持续提升。2023年,医院门诊患者满意度达98.66分,较2018年提高21.85%;住院患者满意度达95.13分,较2018年提高9.47%;员工满意度达98.41分。

为更好地服务于川藏经济协作发展工作,医院还联合西藏大学医学院和川藏铁路建设沿线医疗卫生机构,广泛开展医疗卫生和医学教育方面的交流合作。

学科建设集群式升级

教育、科技、人才一体发展

现场·直击



骨科团队为患者进行膝关节置换术。



医院领导带队看望术后康复中的先心病患儿。

扬帆再起航 奋进新征程

百廿春秋,六载携手,杏林华章践初心,共赴山川为人民。

回首来时路,雅安市人民医院在四川大学华西医院领办下实现高质量融合跨越式发展。

展望新征程,雅安市人民医院将坚持党建引领,胸怀家国情怀,牢记“国之大事”、站稳人民立场,践行公益属性,坚持“立足雅安、服务川西、融入成渝、承接川藏”的战略发

展规划,力争保持在国家、省级三级公立医院绩效监测中稳中求进的高质量发展态势,加快建成川西医养中心高地,绘就区域协同发展的壮阔画卷。

图文:陈心足 张景 吴雨蕊



中国共产党雅安市人民医院第三次代表大会成功召开。